# 针对亚裔的歧视仍在加剧

## ·起底美国反亚裔种族主义原罪

2022年2月13日,35岁的韩裔美国 人克里斯蒂娜·尤娜·李在位于美国纽约 曼哈顿唐人街的租住公寓遇害。一年过 去了,她的华裔房东布赖恩·陈依然记得, 事发后人们在楼前摆放鲜花和蜡烛悼念 遇害者。令人愤慨的是,这些纪念物却屡 遭破坏,有时甚至是在光天化日之下。

"2022年对所有美国亚裔而言是非常 糟糕的一年,有很多针对亚裔的仇恨和歧 视。"布赖恩·陈觉得,对所有亚裔美国人来 说,现在是非常艰难的时刻,在他居住的 社区,"与仇亚的战斗每天都在持续"。

#### 他们根本不敢出门

年过花甲的华裔美国人珍妮·H已 在旧金山生活了30年。她曾经喜欢出 门,喜欢做义工,经常在公交车上与陌生 人聊天。但现在的她感觉一切都变了。

近年来,美国国内针对亚裔群体的 仇恨犯罪急剧增加。珍妮·H就曾多次 遭袭:在公交车上被人殴打面部,造成眼 睛永久损伤,需每三个月复查一次; 2020年,在地铁站里被人猛推倒地失去 知觉,醒来后发现自己骨折……"我的生 活方式发生了巨大改变,我不想出门。" 珍妮·H说。

与珍妮·H一样,许多亚裔美国人在 仇亚氛围中感到恐惧。在纽约曼哈顿和 布鲁克林行医的内科医生安东尼·谭发 现,新冠疫情暴发以来,找他看病的亚裔 美国人明显减少。不少人需要定期复 查,但"他们太害怕了,根本不敢出门"。

出现这样的局面,很大程度上是因为 美国一些政客把亚裔当替罪羊,故意煽动 种族主义和排外情绪,导致针对亚裔的仇 恨和攻击加剧。美国华人联合会会长薛 海培指出,这些年美国在反对种族歧视方 面的倒退速度已达到惊人的程度。

加利福尼亚州立大学圣贝纳迪诺分 校仇恨与极端主义研究中心的数据显 示,美国2021年针对亚裔的仇恨犯罪比 2020年激增339%,纽约、旧金山、洛杉 矶等地的此类犯罪数量均创下新高。美 国"停止仇恨亚裔美国人与太平洋岛居 民联盟"去年10月发布的一份报告显 示,2020年3月以来,该组织共收到超过 1.1万份仇视亚裔美国人与太平洋岛居 民事件的报告,其中五分之一的事件是 肇事者将新冠疫情、收入缺乏保障等问



2022年6月25日,美国亚裔人士在首都华盛顿的国家广场举行集会,呼吁停止 针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。 图据新华社客户端

题归咎于亚洲人或亚裔美国人。

2021年3月,一名枪手袭击佐治亚 州亚特兰大市由亚裔经营的两家水疗中 心和一家按摩店,造成8人遇害,其中包 括6名亚裔女性。有南亚裔血统的美国 副总统哈里斯当时承认,种族主义和仇外 情绪在美国一直是"真实存在"的,美国-些身居高位的人把亚裔当作替罪羊,那些 人有话语权、影响力,却在散播仇恨。

美国2021年5月颁行《反新冠仇恨 犯罪法》。然而,皮尤研究中心2022年5 月公布的数据显示,63%的亚裔美国人 认为针对亚裔的暴力活动仍在增加,超 过三分之一的受访者担心自己被威胁或 被袭击,因此被迫改变生活方式。

#### 美国历史上的丑陋主线

"前人勇拓基备尝苦难,后进应奋发 敬慰英灵。"美国洛杉矶东部的长青公墓 内,有一面纪念参与修建美国太平洋铁 路华工的纪念墙,用汉字刻着这样一副 对联。2005年6月,洛杉矶大都会交通 局在长青公墓附近发现一处墓地,挖出 上百具人类遗骨、刻有汉字的墓碑和瓷 器等物品。经考古学家鉴定,不少死者 为19世纪末为美国修筑铁路的华工。

1863年,为开发西部,美国开始修 建首条横贯美国东西部的铁路-一太平 洋铁路,招募了约1.2万名中国劳工参与

建设,华工人数占所有铁路工人的 85%。他们在极为恶劣的条件下夜以继 日地工作,在崇山峻岭中开山铺路,很多 人惨死异国他乡。当时美国政府推行种 族歧视政策,导致华人死后不能与白人 ·样葬入公墓,只能埋入野地。1871 年,一伙白人冲进洛杉矶唐人街附近街 区,枪击和绞死了21名华裔。19世纪 70年代,旧金山暴发天花疫情,华裔被 诬陷为"罪魁祸首"。1882年,美国国会 通过《排华法案》,禁止一切华人劳工进 入美国,还禁止已获得永久居住权的中 国人人籍成为美国公民。这一法案直到 1943年才被废除。

美国华人联合会会长薛海培指出, 美国在种族歧视问题上有历史原罪,《排 华法案》堪称对亚裔仇恨的"集大成 者"。美国国会直到2012年才正式以立 法形式就《排华法案》道歉。

在《排华法案》出台一个世纪后的 1982年6月,27岁的华裔美国人陈果仁 即将结婚,在底特律一家俱乐部聚会时遭 无端攻击。"都是因为你们这些×××,我 们才丢了工作。"白人汽车工人罗纳德· 埃本斯冲陈果仁大骂脏话。当时,美国 汽车制造业不景气,大量人员失业,作为 行业中心的底特律遭受重创。美国将责 任推给日本汽车厂商,造成仇亚情绪高 涨,许多亚裔成为受害者。埃本斯把陈

果仁误认为日本人,将一腔怨恨发泄在 他身上。

埃本斯和继子迈克尔•尼茨一路追打 陈果仁,用棒球棒击打他的头部。4天 后,陈果仁不治身亡。而法庭仅以过失杀 人判处两名凶手缓刑三年、罚金3000美 元。2022年,美国有线电视新闻网就陈 果仁遇害40周年进行报道时说,审理此 案的法官的解释是:"他们(埃本斯和尼 茨)不是那种你会送到监狱里的人。

#### 这是一个根深蒂固的问题

今年年初,美国疾病控制和预防中 心制定针对中国的歧视性入境限制措 施,要求从中国出发飞往美国的旅客提 供出发前两天内进行的新冠病毒阴性检 测证明或者90天内新冠康复证明。对 此,美国乔治·华盛顿大学医学教授乔纳 森·莱纳讽刺说,美国"现在唯一的防疫 努力是检测中国旅客","大家都醒醒吧, 问题出在我们自己身上"。美国"亚裔美 国人公平推进组织"主席兼执行主管约 翰·杨表示,在美国国内反华的大环境 下,美国政府推出针对中国的歧视性人 境限制措施,已超出合理应对疫情的范 畴,可能助长美国社会的种族主义暗流。

就在上述入境限制措施生效后大约 一周,美国印第安纳大学布卢明顿分校-名18岁亚裔女生在公交车上被一名56岁 的白人女子用刀袭击,头部被刺数次。凶 手对警方说,她的目标就是"中国人",她这 么做"会少一个人来毁掉我们的国家"。

一些学者认为,与对非洲裔的歧视不 同,美国社会对亚裔的歧视历来带有排外 色彩。从心理根源上看,其核心是把亚裔 视为"永远的异类"。美国历史学者李漪 莲在《亚裔美国的创生:一部历史》一书中 写道,尽管昔日的歧视性法律已被废除, 亚裔美国人在美国社会中仍然没有获得 完全平等的地位。很多亚裔在几代人之 前就已定居美国,但仍被视为外来者。"这 导致他们在日常生活中被歧视、并成为暴 力、谋杀、仇恨犯罪的目标"。

曾遭受仇亚袭击的华裔美国人张韵 晗认为,种族主义问题始终困扰着美国, 数百年来不断积累,新冠疫情下的仇亚 犯罪激增是这个问题的一次集中爆发。 "它不会轻易消失,这是一个根深蒂固的 问题"。 据新华社

## 「編集部<mark>86969860</mark> 独家代理:四川於岡报刊发行有限责任公司 028- **城長村 (13**0 元 / 行 / 天, 每行 13 个字

公告 因航班延误需要,我公司 规序一批食品(第二次),现 面向社会公开征集营业执照单位 营范围涉及预包装食潜在供应 进行合作,欢迎各潜在供应商 到高坪机场报名并了解详机场 一、项目地址:南充模: 奥利姆 夹小饼干(1160/炎)、康师相方

夹心饼干(116g/袋)、康师傅方便面(经典)(配料+面饼 106-(100g)、王老吉 |汉子牛肉干(60g/ 袋)。以合计单价 40.5 元作为 实封顶价格公开征集供应商。 联系人:张先生 18784799 为此

18784783200 南充高坪机场有限责任公司 2023 年 2 月 24 日

- ■成都西通室內设计有限公司公章(印章编码:5101049918077)遗失,声明作废。 ■崇州市梁井酒厂财务专用章(印章编号:5101085008823)

- (印章编号:5101085008823) 遗失,声明作废。 ■四川华宇蜀业建设工程有限 公司王美兮法人章(编号:510 1075845698)遗失,声明作废 筠连县冬文电子商务有限公 3登记通知节(宜工商筠)登字 (2022)第3056号遗失作废 ■成都东大灯饰广场有限责任 公司程敏法人章(编号:51010 40085575)程敏法人章(编号:5101008287294)均溃失作废。

5101008287294) 均遗失作废。

奥兰馨城业主及相关人员:

我公司在龙泉驿区柏合镇车城东七路以东、成简快速路以南建设的奥兰馨城 A 区 6# 楼及相应地下室项目现已进入规划土地核 实公示阶段,公示内容张贴于 26# 楼大门出入口处,公示时间为 2023 年 2 月 27 日 15 时至 2023 年 3 月 6 日 15 时。特此公告!成都市益民房地产开发有限责任公司

2023年2月27日

- ■简阳市四力机电经营部发票 专用章(编号:510185001334 3)遗失作废
- ■简阳市埃比科机械设备经营部王正钦法人章(编号:51018 50032011)遗失,声明作废 ■四川华帅装饰工程有限公司
- (编号:5101008924846) 遗失,声明作废
- ■中成弘业工程技术集团有限 工会工会资格法人证书 -社会信用代码:8151010 (统一社会信用代码:8151010 0MC0032559R)正副本、公章 (编号:5101096268580)、财务 专用章(编号:510109626858 1)、颜腾堃法人章(编号:5101096268583)遗失作废 ■成都绿色家园环保科技有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:91510107MA7D7 FW12C)、公章(编号:5101075 847911)遗失作废。
- ■川 AJ255 挂道路运输证(51
- 0184000692)遗失 ■成都极客行旅行社有限公司 旅行社业务经营许可证正副本 (编号 L-SC-A00578)遗失作废
- ■许明江在崇州鑫海汽车销售 务有限公司交纳 1-1-804 房屋收据(定金收据 1 份:编 号 1808587、金额 50000 元。 房款收据 3 份:编号 1808569。 元,编号 金额 50000 元,编号 2804158、 金额 80000 元)均遗失 ■彭州市红岩镇魏师家电经营
- 部财务章(编号 510182500635 2)魏绵俊法人章(编号 510182 5006311)遗失作废。
- ■严正秀身份证 51011119631
- 0062728 遗失,声明作废 ■成都达宝科技有限公司,公章(编号:5101245161963),李 毀良法人章(编号:510124516 1966)均遗失作废。
- ■简阳市刘玉桂五金店发票专用章(编号:5101850013348) 遗失,声明作废。
- ■成都市竞波科技有限公司法
- ■风郁印克波科技有限公司法人章王镜波(编号:5101069900848)不慎遗失,声明作废。 ■风邪气象科技(成都)有限公司朱文贤法人章(编号:5101095458830)遗失,声明作废。

#### 俄停止通过管道向波兰输送原油

波兰奥伦石油公司首席执行官丹 尼尔·奥巴伊特克25日说,俄罗斯已经 停止通过"友谊"输油管道向波兰供应原 油。奥巴伊特克说:"俄罗斯已经停止对 波兰的(原油)供应,我们有所准备。我

### |白|杰| 品| 股|

问:上周五沪指低开,盘中震荡走 低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场上周五集体下跌,创业板指 表现最弱收跌1.16%,盘面上个股涨少跌 多,东数西算、国防军工题材表现较好,北 上资金净卖出约51亿元。截至收盘,两市 涨停14只,无一只个股跌停。技术上看, 沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计 成交7258亿元环比萎缩;60分钟图显示, 各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指 标均保持死叉状态;从形态来看,沪深股 指连跌三日,创业板指本轮反弹首次失 守60日均线,由于成交不济,沪指再一次 冲击3310点以失败告终,短期重回箱体 拉锯震荡状态,以黄金分割位分析,短期 们只有10%的原油来自俄罗斯,将用其 他来源替代。""友谊"输油管道起点在俄 罗斯西南部萨马拉州,北线经白俄罗斯 通往德国和波兰,南线经乌克兰通往捷 据新华社 克、斯洛伐克和匈牙利。

沪指将考验3240点附近的支撑,若能止 跌,后市仍将再一次去冲击3310点,否则 将考验箱底3200点附近的支撑。期指市 场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各 合约负溢价水平整体继续缩减。综合来 看,成交的恢复程度依然是后市走势的绝 对关键,短期市场信心仍有待恢复

资产:上周五按计划持股。目前持 有华创阳安(600155)99万股,新希望 (000876)38万股,红宝丽(002165)145 万股,越秀资本(000987)88万股,好太 太(603848)18万股,曼卡龙(300945)18 万股,丽人丽妆(605136)18万股。资金 余额1432230.5元,总净值33834630.5 元,盈利16817.32%。

周一操作计划:曼卡龙、越秀资本、 华创阳安、丽人丽妆、好太太、红宝丽、新 希望拟持股待涨。 胡佳杰